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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 928 
                
DATA: 04/04/2016         PRESIDENTE: DANIEL COUTO

        1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES

        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS (Ausência Justificada - atestado)
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO 
        SANDRA CARDOSO
        SERAFIM DE LIMA

Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, no
Plenário  Telmo  de  Souza  Sessim,  na  Câmara  Municipal,  localizada  na  Avenida  Adrião
Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, o  PRESIDENTE vereador DANIEL COUTO abriu a
presente Sessão Ordinária, e convidou o vereador DANIEL VARGAS para fazer a leitura de
um  trecho  da  Bíblia.  Na  TRIBUNA  POPULAR não  houve  oradores.  No  espaço  do
EXPEDIENTE o  PRESIDENTE  anunciou  o  resumo  da  ata  nº  927  e  abriu  espaço  para
retificações, e não havendo quem quisesse retificar declarou a referida ata aprovada, e logo
após  solicitou  à  1ª Secretária  da  Mesa  que  fizesse  a  leitura  da  ata  nº  927.  Nas

CORRESPONDÊNCIAS foi lido o Comunicado do Fundo Nacional de Desenvolvimento da
Educação n° 290217/15; Ofício do Ministério Público de Palmares do Sul n° 251/16. A seguir
o  PRESIDENTE informou que na  ORDEM DO DIA consta o Pedido de Providências n°
05/16, ao Executivo Municipal, de autoria da vereadora Sandra Cardoso. A seguir no espaço
do  EXPEDIENTE DOS VEREADORES:  o  vereador  ROBERTO CAMARGO  disse que o
mundo está em constante processo de mudanças.  E questionou: se o mundo muda, porque
nós não devemos mudar? Disse que a mudança é positiva, nos tira da zona de conforto,
sendo necessário buscar novos olhares e novas possibilidades que nos tirem da mesmice.
Estamos constantemente em busca de algo novo para nossa vida e comunidade, e não sou
diferente. Também quero mudar e melhorar a cada dia como pessoa e como profissional.
Disse ser um homem grato, pois teve a felicidade de se eleger a vereador pelo PTB, primeiro
em nosso município mãe.  E, lá se vão 24 anos...  Desde 1992, luta pelo nosso Capivari do
Sul. Relatou que quando formaram a Comissão de Emancipação deu força, e sempre foi a
favor  do  sim,  pois  enxergava  o  crescimento  deste  então  distrito,  ora  futuro  município.
Salientou que por uma questão de ética não fez parte da Comissão de Emancipação, porque
ao ser empossado vereador fez o juramento de lutar pelos direitos do município que estava
defendendo de 1993 a 1996 em Palmares do Sul.   No entanto, trabalhou na campanha pró-
emancipação, ajudou a elaborar divisas e caminhou muito pelos distritos de Santa Rosa,
Rancho Velho,  Barrocadas e  sede.  Incentivou a  comunidade para  o sim.  Assim que foi
autorizada  a  emancipação,  relatou  que teve  a  felicidade  de  se  reeleger  pelo  PTB  em



Capivari do Sul. Agradeceu de coração em seu nome e de minha família este grande partido
que lhe abriu as portas e a tudo que através dele conquistou. Disse que não irá citar nomes
para  não  cometer  a  gafe  de esquecer  alguém,  e  agradeceu ao PTB. Disse que  a  sua
filosofia de vida sempre foi de fazer o bem sem olhar a quem, porque sempre se preocupou
com as pessoas.  Disse que é uma pessoa sonhadora e que sonha muito, então há algum
tempo começou  a  buscar  a  possibilidade  de  sair  para  outro  partido  e  conhecer  outras
possibilidades. Disse que pareceu que, um novo partido que está no Governo do Estado e
no País poderia abrir um leque de possibilidades para nosso município. Então comunicou a
todos que está indo para o PMDB, um grande partido que lhe abriu as portas. Disse que os
vereadores devem estar perguntando: por que a mudança para outro partido? digo a todos
que essa mudança é a busca de apoio à ideias novas. Disse que a sua bandeira será lutar
pela construção do túnel  São José do Norte/Rio Grande. Quer lutar pela agricultura e a
sensibilização do Projeto Capivari do Sul – como a Capital do agronegócio e Terra da Saga
de Giuseppe Garibaldi.  Sendo assim, com esta mudança, disse que irá incansavelmente
buscar parcerias, quer unir forças para alavancar o crescimento e desenvolvimento não só
de Capivari do Sul, mas também do Litoral Norte. Com esta mudança disse esperar receber
apoio  de  líderes  para  realizar  estas  boas  ideias  e  projetos,  transformando  assim  este
promissor e querido município de Capivari do Sul num canteiro de obras e um jardim de
sorrisos, seja na saúde, na educação, no turismo e no setor econômico. Com ideias novas,
com sonhos e a força da comunidade, líderes e autoridades, transformaremos nossa região
em corredor de desenvolvimento, sempre contando com apoio do Governador do Estado,
Sartori,  todos  seus  secretários  e  também  lideranças  federais  que  nos  representam,
deputado  Alceu  Moreira,  ministro  Padilha  entre  outros.  Disse  que  alguém pode  estar  o
considerando visionário. Disse que é visionário sim, e acredita neste sonho assim como o
Presidente Juscelino Kubischek, ao idealizar nossa capital Brasília e tantos líderes do bem
que conhecemos. Recitou algumas frases que já conhecemos para ilustrar este momento:
“Um sonho que você sonha sozinho é apenas um sonho. Mas, um sonho que você sonha
em conjunto é uma realidade”. John Lenon. Disse que o seu sonho pode se tornar uma
realidade para Capivari do Sul – sonha com a certeza de que seremos em poucos anos uma
das maiores cidades em desenvolvimento econômico alicerçado no agronegócio. Pelo Litoral
Norte segue a certeza da riqueza econômica e do desenvolvimento cultura deste povo. O
corredor de norte a sul será realizado com a duplicação da RST 101, trecho Osório/Rio
Grande.  Por  tudo isso disse acreditar  numa política séria,  ao qual  vai  lutando pela sua
família, pela sua comunidade e pelo desenvolvimento do nosso município de Capivari do Sul
e litoral. Ressaltou que o que lhe dá esta certeza de que está na direção certa é a sua
incondicional confiança  em  Deus.   Disse  acreditar  nas  pessoas  de  bem  da  nossa
comunidade, além de acreditar em políticas sérias. Tudo isso me levou a dar as mãos, rezar
e assinar ficha nesta agremiação de homens e mulheres honestas que a compõe e que
levam o município, o Estado e a nação a progredir.  Em síntese disse que vai  continuar
servindo a sua comunidade representando as classes mais humildes, os menos favorecidos,
lutar  pela  saúde,  pela  educação,  agricultura,  desenvolvimento  econômico  e  turístico,  do
município e região. Disse esperar que se unam ao seu sonho, a sua luta e a este valioso
projeto.  Espera que a comunidade lhe dê seu total  apoio.  Lembrando sempre,  que seu
partido acima de tudo é Capivari do Sul, e sua bandeira será a luta pelo túnel entre Rio
Grande e São José do Norte,  porque esta obra trará o desenvolvimento de toda nossa
região, melhorando a geração de emprego e renda de nosso povo. Disse que este será um



grande desafio, e segue avante, concluiu o Vereador. A seguir a vereadora NORA NUNES
agradeceu o convite para inauguração do Restaurante Seival,  que é do vereador Daniel
Couto e família. Parabenizou pela decoração deste espaço, que sendo temática nos reporta
as origens de Capivari, quando em 1839, durante a Revolução Farroupilha por aqui passou
o  Giuseppe  Garibaldi  e  seus  companheiros  com  seus  lanchões  no  Rio  Capivari.
Continuando fez o registro de um munícipe que solicitou que sejam colocados na internet,
todos os projetos de lei que são elaborados pelo Executivo, a fim de que as pessoas da
comunidade possam tomar conhecimento das matérias em pauta, e assim possam discutir o
assunto antes de ser votado. Continuando comentou uma reportagem da Zero Hora, deste
final  de  semana,  sobre  as  novas  práticas  políticas  neste  momento  tão  conturbado  que
estamos vivendo em nosso País. Corruptores e corruptos não se julgam criminosos, tentam
legitimar a prática da corrupção, e trabalham pela aprovação de leis que enfraquecem o
poder dos investigadores. Essa advertência foi feita pela professora italiana Donatella Della
Porta,  na entrevista para a revista Veja, e que merece atenção de todos brasileiros que
torcem para que a operação Lava-Jato seja um marco de restauração da ética na política e
na sociedade em nosso País. Ela é professora da Escola Normal Superior de Florença. Ela
lembra  que  os  italianos  erraram em acreditar  que  Poder  Judiciário  sozinho  conseguiria
mudar  um  sistema  corrompido.  Isso  não  ocorreu.  Segundo  a  Professora,  faltou  uma
profunda reforma política. Em decorrência, a renovação de nomes e de partidos significou
uma renovação de práticas  viciadas.  Transpondo para  o  Brasil,  é  fácil  de perceber  que
mesmo  em  meio  às  investigações  da  Lava-Jato  algumas  negociatas  continuam
acontecendo, como a troca de Ministérios e cargos públicos por apoio político. Isso traz
grandes prejuízos ao País, pois passam a ocupar cargos importantes, políticos de duvidosa
capacidade  de  gestão.  Outro  alerta  da  especialista,  é  a  perda  de  interesse  da  opinião
pública sobre o combate à corrupção, principalmente quando as pessoas percebem que as
mudanças serão lentas. Neste momento, os brasileiros estão atentos aos investigadores da
Lava  Jato,  basta  ver  o  número  de  apoiadores  no  pacote  de  medidas  anticorrupção
apresentado pelo Ministério Público Federal ao Congresso, foram dois milhões de brasileiros
que assinaram o pedido. Os brasileiros não podem esquecer jamais que, como alertou o
psicanalista Calligaris em recente artigo, que quando a corrupção é o Sistema de Governo é
porque ela é também a forma dominante da vida social pública e privada. A valorização da
ética,  portanto,  tem que começar  em casa,  no  coração  e  na  mente  de cada indivíduo,
concluiu a Vereadora. A seguir o PRESIDENTE deu início à ORDEM DO DIA ao qual foi lido
o Pedido de Providências n° 05/16 que foi posto em discussão: a vereadora autora SANDRA
CARDOSO disse que a justificativa do pedido já esclareceu os motivos da importância de
colocação deste toldo em frente à porta do Posto de Saúde. Disse que apresentou o pedido
para formalizar, pois já conversou com o Prefeito sobre esta solicitação que foi feita pela
comunidade. Salientou que a colocação do toldo dará uma maior comodidade aos usuários
do Posto que esperam por atendimento, especialmente em dias de chuva e sol  forte,  e
solicitou  o  apoio  de  todos  os  vereadores.  A  vereadora  foi  aparteada  pelo  vereador
ROBERTO CAMARGO. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir o PRESIDENTE
colocou o Pedido de Providências n° 05/16 em votação, sendo que o referido pedido foi
APROVADO por unanimidade. Encerrado o espaço da Ordem do Dia o PRESIDENTE deu
início  ao  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS,  no  qual  se  pronunciou  o  vereador
ROBERTO  CAMARGO.  A  seguir  não  havendo  mais  quem  quisesse  se  pronunciar  o
PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores para a



próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia onze de abril de dois mil e dezesseis, às
dezenove horas. E nada mais havendo a tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a
presente ata que segue devidamente assinada. 

Vereador DANIEL COUTO Vereadora NORA NUNES 
        Presidente      1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


